ВІДДІЛ ОСВІТИ ВІННИЦЬКОЇ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ
КУ «ВІННИЦЬКИЙ РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ» РАЙОННОЇ РАДИ
І –й етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки в 2016-2017 н.р. 
9 клас

І. Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь 

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал
1. Ще не відкрите та нерозроблене газове  родовище може бути прикладом:

1) капіталу;

2) інформації;     

3) землі;    

4) ринку.

2. До  товарів-замінників належать: 


1) вареник і сметана;

     

2) одяг і взуття;


3) ялинка і смерека;
                 

4) бензин і автомобіль.

3. Величина попиту перевищує величину пропозиції. Це приклад:

1) закону спадної граничної корисності;

В) надлишку;

Б) дефіциту;

Г) ефекту доходу.

4. Визначте, як називається все, що задовольняє потреби людей і суспільства:

1) блага;

2) потреби;

3) корисність;
4) товари.

5. Визначте, на який товар суттєво збільшиться  попит, якщо доходи споживачів зростатимуть: 

1) картопля;
2) перлова крупа;
3) сіль;
4) ананаси.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали

6. Обчисліть і виберіть правильну відповідь, чому дорівнює альтернативна вартість віконної рами, якщо бригада може щодня виробляти 100 віконних рам, або 20 дверей:

1) 5 дверей;

2) 2 дверей;

3) 0,2 дверей; 

4) 0,5 дверей.
7. Якщо попит та пропозиція ручок описуються функціями: QD = 10 - ЗР;                   QS = ЗР -  8, то на ринку встановиться на ручки така ціна:

1) 2 грн.

2) З грн.

3) 3,5 грн.

4) 8 грн.

8. У якому випадку пера павича можна назвати грошима?

1) якщо всі вони однакові за розміром;

2) якщо усі приймають їх як оплату за товари і послуги;

3) якщо їх легко поділяти на частини й у такий спосіб «давати здачу»;

4) якщо їх важко добути.

9. Після закінчення школи перед учнем стояв вибір: піти працювати столяром із заробітною платою 24 тис. грн. в рік; піти працювати водієм із заробітною платою 26 тис. грн. в рік. Проте, він поступив в університет. Якою є альтернативна вартість його рішення за перший рік навчання?

1) 50 тис. грн.;

2) 26 тис. грн.;

3) 24 тис. грн.;

4) 0 грн.

10. Визначте граничну корисність третього кілограму яблук.

	Кількість яблук, кг
	Загальна корисність

	1
	6

	2
	14

	3
	19

	4
	22

	5
	24


А) 19;

Б)  5;

В)  3;

Г)  39.

ІІ. Задачі

Задача №1 (10 балів)

У перший рік продуктивність праці зросла на 15%, а в другий зменшилась на 10%. На скільки відсотків збільшилась продуктивність праці за два роки?

Задача №2 (10 балів)

Визначте , застосування якої з наведених технологій принесе підприємству більший прибуток і обчисліть на скільки відсотків він буде більшим, якщо за використання першої технології підприємство отримує дохід 1800 грн., від другої – 2400 грн. Обсяг та вартість використаних ресурсів за різними технологіями наведено в таблиці:

	Застосовувані

ресурси
	Ціни ресурсів за 

одну одиницю
	Обсяг ресурсу за 

 І технологією
	Обсяг ресурсу за 

 ІІ технологією

	Капітал
	45 грн.
	12
	10

	Земля
	50 грн.
	4
	6

	Праця
	90 грн.
	8
	12


ІІІ. Творчі завдання

Завдання 1 (10 балів)

Визначте, правильним чи неправильним є твердження: «Проїзд у маршрутному автобусі, на відміну від проїзду в таксі, є прикладом суспільного блага». Стисло обґрунтуйте свою відповідь.

ВІДДІЛ ОСВІТИ ВІННИЦЬКОЇ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ
ВІННИЦЬКИЙ РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ

І –й етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки в 2016-2017 н. р.

10 клас

І. Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь 

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал
1. Альтернативна вартість вибору  - це..

1) всі блага, які ми хотіли б мати, але не маємо;

2) всі блага, які нам не потрібні у житті;

3) те краще від чого ми відмовились внаслідок нашого рішення;

4) те, що ми отримали внаслідок нашого рішення.

2. Що не є характерним для командної економіки:
1) централізований розподіл;





2) вільне ціноутворення;




3) директивне планування;   





4) державна монополія на зовнішню торгівлю.

3. Визначте, на який товар суттєво збільшиться  попит, якщо доходи споживачів зростатимуть: 

1) картопля;

2) перлова крупа;

3) сіль;

4) ананаси.

4. Величина попиту перевищує величину пропозиції. Це приклад:

1) закону спадної граничної корисності;

В) надлишку;

Б) дефіциту;

Г) ефекту доходу.
5.  Загальна корисність зростає, коли гранична корисність:

1) зменшується;

2) збільшується;

3) збільшується повільно; 

4) збільшується або зменшується, але є додатньою величиною.
Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали

6. Після закінчення школи перед учнем стояв вибір: піти працювати столяром із заробітною платою 34 тис. грн. в рік; піти працювати водієм із заробітною платою 26 тис. грн. в рік. Проте, він поступив в університет. Якою є альтернативна вартість його рішення за перший рік навчання?

1) 60 тис. грн.;

2) 34 тис. грн.;

3) 26 тис. грн;

4) 0 грн.

7. Функції попиту і пропозиції певного товару мають вигляд: QD = 100 - 4Р,                QS = 6Р - 150. Визначте, який обсяг товару буде проданий на ринку, якщо ціна встановлена державою на цей товар дорівнюватиме 25 гривень:

1) 30 одиниць; 

2) 50 одиниць;


3) 15 одиниць;

4) 0 одиниць.

8. Яка з перелічених змін загальної корисності під впливом збільшення обсягу споживання ілюструє дію закону спадаючої граничної корисності:

1) 400; 500; 600; 700; 

2) 100; 150; 250; 300;

3) 200; 250; 270; 280;

4) 150; 350; 450; 600.

9. Якщо продуктивність праці зросла на 200%, це означає що вона збільшилась:

А) в 2 рази;

Б)  1,5 рази;

В)  3 рази;

Г)  4 рази.

10. Бізнесмен узяв у банку кредит на суму 400 тис. грн. під 25% річних терміном на 2 роки зі щорічною сплатою процентів. Визначте, яку суму він має повернути банку:

А) 200 тис грн;          Б) 225 тис грн;                 В) 600 тис грн;                 Г)  625 тис грн.

ІІ. Задачі

Задача №1 (10 балів)

Альтернативна вартість виготовлення фотоапарата становить 12 годинників.  Підприємство може виготовити за місяць 600 годинників. Дирекція вирішує виготовляти 40 фотоапаратів. Скільки годинників при цьому зможе виготовити завод?
Задача №2 (10 балів)

Комерційний банк залучив кошти клієнтів на суму 24 млн. грн. За нормою резервування 15% всі ресурси банку були надані у кредит. Підрахуйте доход банку, якщо процентні ставки банку дорівнювали:

за депозитами – 13%;

за кредитами – 20%.

ІІІ. Творчі завдання

Завдання 1 (10 балів)

Чи можна розглядати небезпечні для здоров’я людини алкоголь і наркотики як економічні блага?

ВІДДІЛ ОСВІТИ ВІННИЦЬКОЇ РАЙДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ
ВІННИЦЬКИЙ РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ

І –й етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки в 2016-2017 н. р.

11 клас

І. Тести. Знайдіть єдину правильну відповідь 

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.

1. До суб’єктів економічних відносин належить:


А)  домашні господарства (родини);                  

Б)  матеріальні виробничі ресурси;
В)  фінансові ресурси;                                            

Г)  прибутки підприємців.

2. Економічні блага - це:                                                                        

А) обмежені блага;
Б) тільки блага, що мають високий ступінь корисності;
В) блага, що мають корисність тільки для споживача даного блага;
Г) блага, що виробляються тільки для свого власного споживання.
3. Спеціалізація – це економічна ситуація, при якій:

1) люди виробляють більше товарів і послуг, чим споживають;

2) виробничі функції людей обмежені;

3) зменшується кількість необхідних виробників;

4) люди виробляють менше видів товарів та послуг, чим споживають.

4.  Стан випуску товарів у країні позначено певною точкою В на КВМ. Якщо ресурси праці будуть використані не повністю, тобто виникне безробіття, тоді:

1) точка В переміститься із КВМ усередину;
2) точка В вийде поза КВМ;
3) точка В залишиться на своєму місці;
4) точка В переміститься по КВМ вниз.
5. Загальна корисність зростає, коли гранична корисність:

1) зменшується;

2) збільшується;

3) збільшується повільно; 
4) збільшується або зменшується, але є додатньою величиною.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бали

6.  У шкільній майстерні виробляють закладки для книг. Відбулося збільшення випуску з 150 до 180 шт. у день, а ціна знизилася з 30 коп. до 25 коп. Продуктивність праці:

1) не змінилася;

2) зросла на 20%;

3) зменшилась на 20%;

4) зросла на 44%.

7. Бізнесмен узяв у банку кредит на суму 400 тис. грн. під 25% річних терміном на 2 роки зі щорічною сплатою процентів. Визначте, яку суму процентів він має виплатити банку:

А) 200 тис грн;          Б) 225 тис грн;                 В) 600 тис грн;                 Г)  625 тис грн.

8.  Ціна товару Х дорівнює 1,5 грн., а товару Y – 1 грн. Якщо споживач оцінює граничну корисність товару Y в 30 ютілів і прагне досягти найбільшого задоволення від покупки товарів Х та Y, тоді він повинен прийняти граничну корисність товару Х за:

1) 45;                                    Б) 30;                                     В) 20;                                     Г) 15.

9. Якщо продуктивність праці зросла на 100%, це означає що вона збільшилась:

А) в 2 рази;

Б)  1,5 рази;

В)  3 рази;

Г)  4 рази.

10. Обчисліть і виберіть правильну відповідь, чому дорівнює альтернативна вартість одного торту, якщо хлібозавод може виробляти щоденно 2000 буханок хліба або 500 тортів:

1) 2 буханки хліба;

2) 4 буханки хліба;

3) 2,5 буханки хліба;

4) 0,15 буханки хліба.

ІІ. Задачі
Задача №1 (10 балів)

На фірмі виробляють 2080 одиниць товару за кількості робітників 160 осіб. Сучасне автоматизоване устаткування дозволить збільшити виробництво товару на 420 одиниць, одночасно зменшивши кількість персоналу на 2,5 %. Визначте, як зміниться продуктивність праці.
Задача №2 (10 балів)

Комерційний банк залучив кошти клієнтів на суму 24 млн. грн. За нормою резервування 15% всі ресурси банку були надані у кредит. Підрахуйте доход банку, якщо процентні ставки банку дорівнювали:

за депозитами – 13%;

за кредитами – 20%.

ІІІ. Творчі завдання

Завдання 1 (10 балів )

В економіці України панують товарно-грошові відносини. Чи означає це, що за сучасних умов не існує натурального господарства? Доведіть свою точку зору за допомогою конкретних прикладів. Які характерні риси відрізняють натуральне господарство від товарного виробництва?
